

## 新华视点

有的仅降3元,有的明降实不降!

## 部分景区门票降价咋就这么难?

## A 29个景区门票价格降幅30%以上,有的景区仅降3元

景区门票价格过高是多年来公众关注的热点问题,根据国家发改委相关政策,“十一”黄金周前,切实降低一批重点国有景区偏高的门票价格。近日,多地物价主管部门宣布降低部分国有重点景区门票价格。

截至目前,已有314个景区降价或拟降价,其中免费开放景区30个,降价幅度30%以上的29个。此外,“新华视点”记者调查发现,还有部分景区降幅不到5%,个别景区通过各种手段明降实不降。

国家发改委的统计数据显示,截至8月29日,已有21个省份出台了157个景区降价或免费开放措施,25个省份确定了“十一”前拟降价或免费开放的157个景区名单,合计314个景区。其中,5A级景区121个、4A级景区155个。

记者发现,在314个景区中,降幅在30%以上的有29个,有些景区降幅甚至达到80%,金额超过100元。例如,江苏苏州西园寺从25元降到5

元,降幅达80%。新疆喀纳斯、禾木和白哈巴通票旺季从295元降到了195元。

此外,实行免费开放的景区有30个。原定门票55元的苏州沐春园景区、门票35元的呼和浩特将军衙署博物院等,均已向游客免费开放。

值得关注的是,一些地方出台了对特殊人群的优惠举措。四川省规定,从今年10月1日起,实行政府定价和政府指导价的旅游景区,对年满65周岁老年人免收门票。湖南桃花源景区在将门票从180元降到128元的同时,还新增对现役军人和军队离退休干部实行免票入园。

记者注意到,也有的景区只降了三五元,降幅较小。4A级景区湖北襄阳古隆中门票从98元降到95元,实际降价3元钱,降幅刚刚超过3%;咸宁九宫山景区门票由旺季75元、淡季60元分别调整为70元和55元,分别降低5块钱。

## B 有的号称降价实际未降,有的拆解收费项目假降价

虽然已有300多家景区确定降价,但记者调查发现,有些景区暗中以各种手段保持门票价格。

——有的明降实未降。北京两处国家4A级景区红螺寺和青龙峡被列入国家发改委统计的降价景点名单,称今年8月1日起门票价格由70元降至54元,降价幅度达23%。

两个景区的官网今年上半年先后发布公告,从8月10日起将门票价格由54元/人次调整为70元/人次。但记者调查发现,实际上,这两个景区从未执行过70元的门票。红螺寺景区工作人员说,54元的景

区门票价格已经保持多年,原本今年已经确定门票价格将上调至70元,但还没到新价格的执行日期便接到了降价的通知,因此实际执行票价一直是54元没变。

“听说降价了就趁着周末来玩一趟,结果发现门票价格其实根本没啥变化。”北京怀柔市民杨先生说。

——有的拆解销售假降价。位于江苏无锡的5A级景区——鼋头渚风景区日前宣布,自9月10日起将门票价格由原来的105元/人次降为90元/人次。但有游客反映,鼋头渚风景区门票价格调整之后,原本包含在

105元门票中的景区车票和船票将另外收费。

景区工作人员接受记者采访时说,鼋头渚门票价格调整后,车票、船票将单独收费,其中大巴往返5元,船票定价为往返10元。分开销售的主要目的是为了改变原本捆绑销售的模式,给游客更多选择。

“说是不捆绑了,实际上还是捆绑。”无锡市民孙先生说,90元门票中已经包含了太湖仙岛门票,游客往返太湖仙岛必须购买船票乘船,所以“降价以后进景区玩一趟,还是一分钱都省不了”。

## C 对有令不行的要督查,降价还需综合施策

记者调查发现,大幅降价带动一些景区人气见涨。夏季是扬州瘦西湖景区的旅游淡季,日游客量长期徘徊在千位数。今年瘦西湖景区将淡季门票从120元降至60元后,7月份有9天日均游客破万,创夏季游客量的新纪录。

国家发改委明确要求,各地区不得避重就轻、流于形式、敷衍搪塞;不得明降暗升,在降低门票价格的同时,提高景区内交通运输等其他游览服务价格,变相增加游客负担。相关专家表示,对有令不行、进展迟缓的地区,主管部门要督促落实。同时,还需综合施策健全全国景区门票价格形成机制,切实推进门票价格降低取得明显成效。

“国有景区门票价格降低是大势所趋,未来还有可能进一步降价。”西南政法大学政治公共管理学院副教授和静钧认为,国有景区利用公共资源建设而成,理应回归准公共产品定位,还原旅游惠民、旅游为民的公益属性。

北京联合大学在线旅游研究中心主任杨彦峰说,此次重点国有景区降价的数量占全国景区总数的绝对比例不高,但由于知名度高、游客总量大,降价后的惠及面较广,对其他类型的景区定价有示范效应。

“景区门票降价后,虽然短期内可能对经营造成一定压力和挑战,但长期来说有助于倒逼景区提升运营管理服务水平,减少对门票收入的依赖。”杨彦峰建议,景区可以通过场景植入、开发相关产品和服务来增加旅游附加值,提高旅游综合收入,实现从“门票经济”向“产业经济”的转型。

(新华社北京9月25日电 记者柯高阳 刘怀丕)

## 我国多举措促进健康孕育成效显著

据新华社北京9月25日电 (记者田晓航)9月26日是世界避孕日。记者25日从2018年世界避孕日主题宣传活动上获悉,我国持续采取多种措施减少非意愿妊娠,保障群众生殖健康权益,促进健康孕育取得显著成效。

国家卫生健康委员会妇幼健康司司长秦耕在25日的活动中说,国家卫生健康部门近年来实施系列妇幼健康重大公共卫生服务项目,为群众提供精细、优质的妇幼保健和计划生育技术服务。例如,向育龄夫妇免费提供避孕节育手术等服务、制定印发人工流产后避孕服务规范、针对影响生殖健康的重大风险因素和重点疾病实施孕前优生健康检查,农村适龄妇女“两癌”检查等。

青少年时期性与生殖健康问题带来的伤害,后果往往延续到成年阶段。全国政协人口资源环境委员会副主任、中国计划生育协会常务副会长王培安介绍,中国计划生育协会开展“青春健康”项目,主要针对10—24岁青少年提供性与生殖健康教育与服务,覆盖全国31个省(市、区)以及各大专院校。

系列举措让育龄人群生殖健康权益得到有效保障。秦耕介绍,全国平均每年完成避孕等手术2000多例,开展避孕及再生育咨询上亿人次,已婚育龄妇女综合避孕率始终保持在80%以上。

## 深圳再推三项出境便民措施

新华社深圳9月25日电 (记者周科)为进一步方便群众办理出入境业务,深圳市公安局出入境管理局25日再次推出三项便民措施。

一是市民查询出入境记录网上申请服务。在深圳市公安局民生警务平台实名认证的市民可以线上提交申请,后台查询后,出入境部门将纸质结果以EMS方式邮递给申请人,实现“零跑动”办理业务。二是在自助设备上推出银联云闪付支付服务。开通了银行卡闪付功能的市民无需银行卡即可实现秒付,整个支付过程快速、便捷、安全。三是内地居民办理出入境证件时免交纸质照片。首次申请、换补发、失效重领证件以及持外省签发的证件首次在广东省申请签注的申请人,在咨询台取号时仅需提供照相回执即可。

## 天津进一步减证便民取消基本医疗保险等有关证明材料

据新华社天津9月25日电 (记者周润健)为进一步加强和改进基本医疗保险经办服务,让数据多跑腿、群众少跑腿,天津市近日印发《关于切实做好减证便民优化基本医疗保险经办服务有关问题的通知》,提出取消基本医疗保险、生育保险、补充医疗保险等有关证明材料及事项。

天津市提出,凡没有法律法规或规章依据的证明和盖章环节原则上予以取消;可通过部门内部、系统内部或与其他部门信息共享获取相关信息的,不要求申请人提供证明材料;可通过社会保障卡获取基础信息的,不要求申请人提供相关证明或填写有关表格。

天津市还提出,取消异地就医垫付医疗费用报销就医地医院级别证明;取消常驻异地工作人员异地就医登记单位外派证明;取消学生儿童随父母异地生活(或回原籍)异地就医学校或村(居)委会出具的相关证明;取消异地居住肺结核病参保患者居住地医院出具的相关证明;参保人员办理异地就医登记或异地生育登记,取消重复要件。

取消异地生育登记凭证本市现居住地或其用人单位所属计划生育管理部门盖章;取消意外伤害附加保险、居民大病保险、重特大疾病保险等补充医疗保险有关盖章事项。



民俗活动庆丰收

9月25日,广西三江侗族自治县独峒镇平流村举办传统斗牛节,14头牛王在河滩上激烈争斗,吸引众多村民观战,以独特的风俗庆丰收。

新华社发

智慧交通的未来:  
每辆车都能与路“对话”

## 每辆车都能与路“对话”

因贩卖购房者个人信息  
宁夏4人获刑

据新华社银川9月25日电 (记者张亮、杨稳玺)宁夏回族自治区银川市兴庆区人民法院近日对一起侵犯公民个人信息案作出一审公开宣判,因贩卖购房者个人信息,郭某、胥某、王某某、刘某某4名被告人被判处有期徒刑并处罚金,宣判后4名被告人当庭表示不上诉。

法院审理认为,4被告人的行为不仅严重扰乱了正常的社会秩序,同时侵犯了公民的个人隐私。

9月21日,兴庆区人民法院公开宣判,被告人郭某犯出售、非法提供公民个人信息罪,判处有期徒刑2年并处罚金;胥某犯侵犯公民个人信息罪,被判处有期徒刑4年并处罚金;王某某犯侵犯公民个人信息罪,被判处有期徒刑3年6个月并处罚金;刘某某犯侵犯公民个人信息罪,被判处有期徒刑3年,缓刑3年并处罚金。

广告

## 澄迈县人民法院公务用车制度改革取消车辆拍卖公告

受澄迈县人民法院委托,定于2018年10月10日10时在本司拍卖厅对澄迈县人民法院公务用车制度改革取消车辆共4辆公开拍卖(资料清单备索)。竞买保证金:人民币2000元/辆。展示时间:2018年9月26日至10月9日17时;展示地点:澄迈县人民法院停车场;特别说明:1、车辆按现状(含瑕疵)净价拍卖,整体拍卖优先;2、车辆过户过程所发生的税、费均由买受人承担,拍卖车辆不含车牌号,成交后按现状交付车辆;3、关于车辆限购及入户事宜,竞买人参加竞买前须自行前往车辆主管部门了解详情并认可。有意竞买者请于2018年10月9日17:00前缴纳竞买保证金并办理竞买手续。

拍卖公司:海南南方拍卖有限公司

公司地址:海口市国贸路13号森堡大厦八楼

联系电话:66531951 13876269988(谭先生)

## 关于国有产权(资产)招租公告

项目编号:XZ201809HN0076

受委托,按现状公开招租文昌市汇昌商业街A幢11号房屋。1、项目地址位于文昌市文城镇文海南路汇昌商业街A幢11号,共两层,建筑面积为257.67m<sup>2</sup>,挂牌底价为80393元/年,简单装修,现状为闲置。2、报名参与竞租房屋需缴纳保证金3万元,本项目采用网络动态报价方式交易,意向承租方取得竞租资格后即进行自由报价。3、公告期:2018年9月26日至2018年10月15日。详情请登录海南省公共资源交易网(<http://www.ggzy.hi.gov.cn>)、海南产权交易网(<http://www.hncq.com>)查询。联系方式:海南省公共资源交易中心1楼受理大厅4号窗口,电话0898-65237542,海口市国兴大道61号华夏银行大厦18楼海南产权交易所,电话:66558030(杜女士)、66558023(徐女士)。

海南产权交易所

2018年9月26日

长吴德兴认为,无人驾驶等新技术在工程领域中的应用还是局部的、尝试性的。作为向大众提供的公众产品需要采取谨慎的态度,无论是政府决策或是商业投资都要以技术成熟为前提。

如今,语音交互、自动泊车、车道偏离预警等应用于汽车的技术已经走进许多人的生活,而在人车交互的智能化提升上,技术公司和车企没有停止脚步。

在一辆搭载了AliOS车载系统的互联网汽车上,记者体验到集交互、传感、数据融合、安全决策等功能的车载系统给日常驾驶带来的全新体验。例如驾驶者或乘客发出“我想看星空”“下雨了”等场景的语音指令,车窗、空调通风系统等马上能做

出打开天窗或关闭车窗等相应动作。

车辆通过路况感知,利用AR技术将导航信息与实景融合能为提供精确实时的导航服务。同时,基于“全车感知”与“云端一体技术”,系统还可以对驾驶行为与车辆状况实时监测。据统计,目前已超过70万辆搭载了该智能系统的车辆行驶在路上。

“我认为中国的车路协同在2年以后可以向全世界交一份答卷,起码在这方面我们做了一个积极的尝试。”胡晓明说,尤其是5G马上就要在中国推广实施,这些都可以成为中国的公路界、中国的道路管理、中国的汽车界对全世界所做的贡献。

(新华社杭州9月24日电 记者魏一骏、吴帅帅)

## 海南日报 荣膺

■ 2017-2018年中国报刊经营价值排行榜“省级日报十强”第三名  
■ 2015年,被国家新闻出版广电总局推荐为“百强报纸”

广告热线

66810888

欢迎在海南日报、南国都市报刊登广告 周六、周日照常办理业务

海南省美兰区人民法院  
网拍时间告知书

(2018)美法执网拍字第10号

王健、海南建丰达实业开发有限公司、海南裕昌实业有限公司:本院执行你们合同纠纷一案,现在淘宝网海南省美兰区法院司法拍卖平台第二次公开拍卖被执行人海南建丰达实业开发有限公司名下位于海口市海秀路16号明珠广场第六层总建筑面积为9090.43平方米的商业房地产。拍卖时间:2018年10月17日10时起至2018年10月18日10时止(延时的除外)。公告媒体:淘宝网【附:本院预定于2018年9月25日在淘宝网刊登的拍卖公告打印版】;淘宝网:<http://sf.taobao.com/0898/11>。联系人:海口市美兰区人民法院司法技术室;联系电话:0898-65356981;地址:海南省海口市美兰区青年路36号海口市美兰区人民法院。

海南省美兰区人民法院 2018年9月19日